
Melyek az érintett mulasztási bírságok?

A mulasztási bírságok emelése az általános, illetve két
speciális mulasztási forma bírságtételére vonatkozik:

› Az általánosan kiszabható mulasztási bírság ösz-
szege természetes személyek esetén 200 000
helyett 400 000 forint, míg a nem természetes
személyek esetén 500 000 helyett egymillió fo-
rintig terjedhet.

A Magyar Közlöny 74. számában 2024. július 8-án
kihirdetett rendelet 2024. augusztus 1-jén lép ha-
tályba, és az ezt követő naptól esedékes kötelezett-

› A foglalkoztatott bejelentésére vonatkozó szabá-
lyok megsértése esetén az adózó az eddigi egy-
millió forint helyett mostantól kétmillió forint
mulasztási bírsággal sújtható.

› Számla-, nyugtakibocsátási kötelezettség, vala-
mint iratmegőrzési kötelezettség szabályainak
megsértéséért ugyancsak egymillió forintról két-
millió forintra nőtt a kiszabható bírság.

ségek megszegése esetében kell alkalmaznia a
Nemzeti Adó- és Vámhivatalnak.
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Duplájára emelkednek a kiszabható mulasztási bírságok
Az új büntetési tételek 2024. augusztus 1-jétől érvényesek

A Magyar Kormány a kihirdetett veszélyhelyzet idejére az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktusra,
illetve humanitárius katasztrófára tekintettel módosította az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvényt (Art.),
aminek hatására a mulasztási bírságok a korábbiakhoz képest megduplázódtak.

2024. július 19.

› általános mulasztási bírság
› be nem jelentett munkaerő foglalkoztatása
› számlaadási vagy iratmegőrzési kötelezettség elmulasztása

A 2024. augusztus 1-jétől duplájára emelkedő bírságok

A bírságtételek változása 2024. augusztus 1-jétől

2024. július 31-ig 2024. augusztus 1-jétől
Általános bírság természetes személynél 200 000 forint 400 000 forint
Általános bírság nem természetes személynél 500 000 forint 1 000 000 forint
Be nem jelentett munkaerő foglalkoztatása 1 000 000 forint 2 000 000 forint
Számlaadási vagy iratmegőrzési 1 000 000 forint 2 000 000 forintkötelezettség elmulasztása

https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/d3f99fa03573b140eea0adf18aedcad777559f8d/megtekintes
https://njt.hu/jogszabaly/2017-151-00-00.10
https://wtsklient.hu/2020/06/23/iratok-megorzese/


wts klient newsflash | 2024. július 19.

wtsklient.hu 2

Hogyan szabja ki a bírságokat a NAV?

Ahhoz, hogy a Nemzeti Adó- és Vámhivatal a jog-
alkotók által megfogalmazott normákat érvényre jut-
tassa, az alábbi jogkövetkezményeket alkalmazhatja:

› késedelmi pótlék
› adóbírság
› mulasztási bírság
› intézkedések

Ezek közül a mulasztási bírság – mint adminisztratív
jellegű szankció – akkor vethető ki, ha az adózó egy
adókötelezettségét elmulasztja, illetve azt késedel-
mesen vagy hibásan teljesíti.

A mulasztási bírság kiszabásánál figyelembe kell
venni többek között az adózó jogkövetési hajlan-
dóságát, a jogellenes magatartásának súlyát, gyako-
riságát, időtartamát, továbbá azt, hogy az adott
helyzetben a tőle elvárható körültekintéssel járt-e el.
A körülmények mérlegelése után a NAV köteles az
érdeksérelemmel arányos bírságot kiszabni, akár
több alkalommal, akár emelt mértékben is. Erről az
adóhatóság által kiadott 3002/2021. számú, méltá-
nyossági jogkör gyakorlásáról szóló útmutató érte-
kezik.

Ezzel szemben az adózónak is lehetősége van arra,
hogy kérje a méltányosságot megalapozó körülmé-
nyek figyelembevételét, és így fizetési kedvez-
ményt, vagy könnyítést érjen el.

A mulasztási bírságok kiszabásánál az sem elhanya-
golható szempont, hogy az adott esetben megbíz-
ható vagy kockázatos adózóról beszélünk. Ha valaki
megbízható adózónak minősül, akkor a bírságok
kiszabásánál is előnyben részesül. Mulasztási bírsá-
gok esetén a maximális szankció a felső határ 50%-a
lehet. A kockázatos adózók értelemszerűen rosszab-
bul járnak, esetükben mulasztási bírság legkisebb
mértéke az egyébként kiszabható bírság felső
határának 30%-a.

Kikre lehet leginkább hatással a mulasztási bírságok
emelése?

Erre a kérdésre a gyors válasz az lehetne, hogy min-
denkire, ugyanis ahogy már említettük, a megemelt

NAV mulasztási bírságok között az egyik tétel az
maga az általános bírságtétel, ami gyakorlatilag
minden olyan adózót érint, aki adókötelezettségét
hibásan, hiányosan, valótlan adattartalommal, kése-
delmesen vagy egyáltalán nem teljesíti. Ebből adó-
dóan, ha például a helyi iparűzésiadó-bevallásunkat
elmulasztjuk benyújtani, az adóhatóság egymillió
forintig terjedő mulasztási bírságot szabhat ki.

Speciálisabb a célközönsége a foglalkoztatott beje-
lentésére vonatkozó szabályok megsértőinek,
akikről a NAV egy adatbázist vezet. A hozzá-
vetőlegesen 5 500 adózót felsoroló lista meg-
tekinthető a honlapjukon. Ezek a foglalkoztatók
többségében egyéni vállalkozók, valamint a keres-
kedelmi, építőipari, illetve a vendéglátó ipari szektor
szereplői. Ezek az adózók kétmillió forintig terjedő
mulasztási bírsággal sújthatók, ha be nem jelentett
foglalkoztatottat alkalmaznak vagy alkalmaztak.

A számla-, egyszerűsített számla-, nyugtakibocsá-
tási kötelezettségét elmulasztó, vagy a számlát,
egyszerűsített számlát, nyugtát nem a tényleges
ellenértékről kibocsátó, illetve iratmegőrzési köte-
lezettségét elmulasztó adózókra vonatkozó bírság-
emelés szintén főleg a kereskedelmi és a vendég-
látóipari szektorra lehet hatással.

Adótanácsadás

A mulasztási bírságok ilyen drasztikus emel-
kedése miatt mostantól a korábbiaknál még
inkább érdemes fokozott figyelemmel len-
nünk az adóhatóság által kitűzött határ-
időkre, illetve az előírt kötelezettségek tel-
jesítésére. Ha compliance munkák terén
segítségre lenne szüksége, a WTS Klient
adótanácsadó csapata mindig készséggel
áll ügyfelei rendelkezésére!

Szadai András
Partner
Mobil: +36 20 596 0017
andras.szadai@wtsklient.hu

https://nav.gov.hu/pfile/file?path=/szabalyzok/utmutatok/3002_2021._utmutato_a_meltanyossagi_jogkor_gyakorlasarol
https://nav.gov.hu/pfile/file?path=/szabalyzok/utmutatok/3002_2021._utmutato_a_meltanyossagi_jogkor_gyakorlasarol
https://nav.gov.hu/adatbazisok/benemjelentett
https://wtsklient.hu/szolgaltatas/adotanacsadas/
https://wtsklient.hu/szolgaltatas/adotanacsadas/


Jelen WTS-információ nem minősül tanácsadásnak, és kizárólag válogatott témakörök általános ismertetésének
céljára szolgál.

A kiadványban foglaltak ezért nem tekinthetők teljesnek vagy kimerítőnek, továbbá nem alkalmasak arra, hogy
egyedi esetekben helyettesítsék a tanácsadást. A tartalmak helyességéért nem vállalunk felelősséget.

A fenti vagy egyéb szakmai témakörökkel kapcsolatos kérdései esetén forduljon bizalommal WTS-tanácsadó-
jához, vagy lépjen kapcsolatba velünk a megadott elérhetőségek egyikén.
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